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Активізація планування територій в регіонах України та нове 

законодавство з цих питань вимагає переосмислення теоретико-методологічної 

бази планувальної діяльності в межах територій різних масштабів та рангів. 

Поряд з цим особливою проблемою постають питанням збору, обробки та 

зберігання геопросторових даних. Питання інформаційного забезпечення 

прийняття рішень у галузі планування територій було та залишається наріжним 

питанням реалізації регіональної політики. Майже вся управлінська інформація 

в органах державної влади ведеться на паперових носіях, що знижує 

оперативність взаємодії між різними її структурними підрозділами, призводить 

до невиправданих витрат на інформаційне забезпечення управлінської 

діяльності, не завжди відбиває об'єктивне положення ситуації, що складається. 

У зв'язку з цим назріла необхідність більш активного впровадження сучасних 

інформаційних технологій у практичну діяльність органів регіонального 

управління. Найбільш перспективним напрямком у цьому питанні є розробка 

інтегрованого інформаційного середовища всіх суб'єктів регіонального 

управління на основі використання сучасних геоінформаційних, 

телекомунікаційних і ДЗЗ-технологій, а також організація Міжвідомчого 

просторово-розподіленого банку даних регіону. 



Можливості застосування ГІС-технологій у різних галузях науки широко 

обговорюються  і дискутуються. До переваг використання ГІС-технологій під 

час вирішення завдань територіального планування та розвитку можна 

віднести, насамперед, такі: 

 багатошарова будова і можливості представлення інформації; 

 візуалізація даних; 

 варіативність під час роботи з картографічним матеріалом;  

 можливість використання ГІС як пошукової та аналітичної системи. 

На сучасному етапі можна стверджувати, що використання ГІС/ДЗЗ-

технологій відкриває значно більші можливості в сфері суспільно-географічних 

досліджень, зокрема в питаннях вивчення особливостей землекористування. 

Аналіз літературних джерел, даних ДЗЗ дозволив виділи деякі аспекти 

використання даних ДЗЗ під час таких досліджень: 

1) На космічних знімках, завдяки їх оглядовості, чітко простежуються 

макромасштабні розходження в освоєнні території, добре помітно, як 

змінюється тип землекористування в межах великих природно-господарських 

та адміністративних регіонів. У якості прикладу можна навести знімки (рис.1) 

окремих ділянок території Франції (регіон Poitou-Charentes) та України 

(Новотроїцький район Херсонської області), які знаходяться у схожих 

геоморфологічних умовах.  
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2) На космічних знімках виявляються особливості зміни характеру 

землекористування залежно від природних умов. Чітко помітні міжзональні 

відмінності в сільськогосподарському освоєнні, тобто зумовлені насамперед 

кліматичними, гідрологічними й ґрунтовими факторами. Знімок дає ніби розріз, 

що об'ємно показує зміни в землекористуванні при переході від зони до зони.  

3) Особливий інтерес з суспільно-географічної точки зору представляють 

суспільно зумовлені межі різних видів землекористування. Зауважимо, що 

особливо цікавим виглядає порівняння територіального «малюнку» 

використання земель у прикордонних частинах суміжних країн (рис.2), яке 

дозволяє наголошувати на провідному значенні адміністративного фактору у 

формах і видах освоєння території. 

 

 

 
 

 

 

 

Рис. 1. Відмінності у 

використанні земель території 

Франції та України*:  

А) Новотроїцький район Херсонської 

області (Україна) 

Б) регіон Poitou-Charentes (Франція) 

 

* Знімки одного масштабу 

Лінія державного кордону  

 

          Україна 

          Польща 

Рис. 2. Відмінності  використання земель у прикордонних 

частинах суміжних країн 



 

4) Основний напрямок досліджень в області застосування даних ДЗЗ для 

цілей землекористування пов'язано в цей час із розвитком методів 

автоматичного розпізнавання типів землекористування і їхніх різновидів. Це 

пояснюється тим, що для ефективного управління землекористуванням при 

його швидкій мінливості необхідна оперативна і достовірна інформація.  

Одним з перших в цьому аспекті є досвід розробки класифікації типів 

земель і землекористування для вивчення стану земель по даним аеро- і 

космічних зйомок американських дослідників. Класифікація проста у 

використанні й може бути застосована при геоінформаційному опрацюванні 

дистанційних даних. Застосування цієї класифікації земель у процесі 

дешифрування знімків показало позитивні результати ще у 1970-х рр. -  карта 

типів земель у масштабі 1:1000000 була складена для території південного 

заходу США за матеріалами космічного фотографування з пілотованих 

космічних кораблів.  

Досвіди показують, що при використанні тих же самих спектральних 

кількісних характеристик у сусідньому районі (у межах суміжного знімка) 

достовірність картування знижується. Проте незважаючи на це, супутникова 

інформація дає можливості  створити на єдиній основі нову карту типів земель 

всієї поверхні суходолу. 

5) Дуже важливо, що дані ДЗЗ відкривають нові шляхи дослідження 

раціонального землекористування - виявлення його оптимальної структури й 

складу. В контексті пануючої зараз конструктивної парадигми в географії це є 

одним з найбільш нагальних питань. Необхідність геопланування територій 

регіонів з пошуком найкращого просторового поєднання природи – населення – 

господарства на кожній ділянці території, у регіонах та країні в цілому вимагає 

обґрунтування нових методів та підходів здійснення таких великомасштабних 

робіт.  


